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Visita  

Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em oito de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e oito 

minutos. Às dezoito horas e oito minutos do dia oito de abril do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Aziz José Ferreira, Antônio 

Carlos Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz 

Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 8ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

O Senhor Presidente convidou a todos para a audiência pública sobre a biblioteca 

pública municipal, a realizar-se no dia 09 de abril. Palavra Livre: O Vereador 

Antônio Carlos Magalhães solicitou grades, pois pedestres e carros estão correndo 

riscos. Disse que a grade na Igreja Nossa Senhora Aparecida está quebrada e pode 

gerar acidentes. Solicitou placas para o Bairro Dom Camilo. Mostrou fotografias da 

Rua Manoel Diamantino da Costa, no Bairro Ferreiras e o Vereador Eldir José 

Batista pediu aparte para dizer que havia sugerido ao Gustavo que utilizasse 

manilhas que estavam no local sem serventia. Que o Gustavo colocou à disposição 

para colocar essas manilhas em frente à garagem. Dando continuidade, Antônio 

Carlos afirmou ter feito indicação onde foi feito um serviço há um ano e, com a 

chuva, é necessário refazer o serviço na Rua Delfino Ribeiro, no Bairro Teothônio 

Batista. O Vereador Eldir José Batista apresentou um vídeo no Bairro Manoel 

Brandão para mostrar a situação de uma rua que está precisando de braços de 

iluminação. Também mostrou manilhas inadequadas que o empreendedor do bairro 

providenciou para algumas ruas. O Vereador Alex Fabiano Moreira falou sobre o 

passeio ciclístico realizado pelo Paulo Netto. Comentou que as mesmas ruas da 

cidade dão problemas todo ano. Quanto à rede ferroviária, está entrando em contato 

com a empresa responsável para voltar com a malha férrea. Em aparte, Marcus 

Marinho comunicou que há um projeto na Assembleia sobre o uso das linhas férreas 

e o Deputado João Leite pode apresentar informações sobre o assunto. Retomando, o 

Vereador Alex Fabiano pediu melhorias na sinalização das ruas. O Presidente 

Paulo Ferreira afirmou que irá trazer uma pessoa para falar sobre a malha férrea. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves disse ser importante notificar o 

empreendedor que está colocando as manilhas inadequadas. Em seguida, parabenizou 

os organizadores do III Festival de Luz. Então, mostrou fotografias da sessão de 

licitação para o Projeto Campeões e da reunião do Conselho de Esporte. Sobre a 
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audiência pública do dia 09 de abril, pediu que o Presidente Paulo Ferreira verificasse 

como vai funcionar, já que o Presidente Pastor José Maria não estará presente. O 

Presidente Paulo Ferreira disse que irá abrir a sessão e passar a palavra ao Vice-

Presidente da Comissão Especial nomeada para tratar da biblioteca pública, que é o 

Frederico Henrique. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou o Paulo 

Netto pelo passeio ciclístico e também os organizadores do Festival de Luz. Tratando 

de outro assunto, apresentou um vídeo de fiscalização de cinco creches na região 

norte, gravado com a participação do Vereador Marcus Marinho. O Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade parabenizou e agradeceu a todos os organizadores 

do Festival de Luz. Agradeceu ao Secretário Municipal de Obras que prometeu 

colocar mesas de jogos nas praças da cidade e pediu que o mesmo mandasse roçar a 

região do Memorial Chico Xavier e providenciasse a solda da chapa da rede pluvial 

próxima ao viaduto do P.A. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho disse ter 

recebido resposta da Secretária Municipal de Educação, Denise Maria Botelho, sobre 

o seu questionamento relativo aos kits escolares. Anunciou que tem um projeto de 

gincana nas escolas para juntar lacres de latinhas, a fim de trocar por cadeiras de 

rodas. Relatou que o CNPJ da Prefeitura está em situação positiva para receber 

recursos. Informou ter enviado ofício à esta Casa pedindo uma prestação de contas 

sobre os gastos com a solenidade de entrega de Medalhas e Diplomas Chico Xavier. 

E elogiou a todos que ajudaram a organizar a solenidade. Em seguinda, pediu que as 

pessoas tenham paciência, pois o P.A. tem ficado muito cheio devido às arboviroses. 

Parabenizou os autores do projeto de lei do Dia Municipal do Ciclista e citou o 

passeio organizado pelo Paulo Netto. Comentou ter conversado com o Geraldo Leão 

sobre a biblioteca. Falou sobre sua indicação para saber quando irão retirar 

gambiarras das ruas, usadas no Boi da Manta e no Carnaval. Mostrou um vídeo do 

imóvel utilizado pelo IML em gestões passadas e que está com rachaduras devido a 

falta de manutenção. Que no local estão sendo armazenados documentos sobre a 

história da cidade. E apresentou fotos do arquivo da Câmara para comparar com fotos 

do antigo IML. Então, leu um bilhete com as seguintes reclamações: falta de 

manutenção da estrada que liga a Cantagalo; servidores sem reajustes anuais; 

iluminação pública de péssima qualidade; cães abandonados nas ruas; cidade suja, 

dentre outras. O Vereador Leonardo Ribeiro solicitou ao Presidente que oficiasse o 

Executivo em nome dos edis, a fim de enviar um representante para tratar dos 

pagamentos de progressões, promoções e reajustes atrasados dos servidores da 

prefeitura. No que tange a região do Urubu, o Presidente Paulo Ferreira comentou 

que foi criada uma associação rural, a qual tem um plano particular para resolver 

diversos problemas da estrada, sendo que irão apresenta-lo ao Prefeito para fazerem 

uma parceria. Passou um vídeo da solenidade de entrega, pelo Legislativo, de 

Medalhas Chico Xavier. O Vereador Leonardo parabenizou a Casa pela solenidade. 

Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 
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08 (oito) votos favoráveis, em votação nominal, quórum maioria absoluta, estando 

ausente o Vereador Aziz José Ferreira: Projeto de Resolução 01/2019 – “Altera o art. 

4º e os incisos IV e V do art. 5º e adiciona os §1º e §2º ao art. 5º da Resolução nº 656, 

de 16 de março de 2009, que: “Institui o sistema de concessão de bolsas de estágio 

pela Câmara Municipal de Pedro Leopoldo a estudantes de nível superior e dá outras 

providências”, de autoria da Mesa Diretora. Em discussão, o Pastor José Maria 

perguntou se seria votada a emenda apresentada pela Comissão de Administração 

Pública. E foi-lhe explicado que a emenda se refere a outro projeto. Foi aprovado por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação simbólica, 

quórum maioria simples: Projeto de Lei 07/2019 – “Autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento de 2019”, de autoria do Prefeito. Em discussão, 

Marcus Marinho e Geraldo da Cruz fizeram esclarecimentos sobre a proposição. 

Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para análise das comissões 

competentes: Projeto de Resolução 07/2019 – “Concede Medalha Chico Xavier ao 

Excelentíssimo Senhor Jeferson Douglas Soares Estanislau Deputado “Douglas 

Melo” e dá outras providências”, de autoria de Marcus Antônio Pereira Marinho. 

Nomeada a seguinte comissão especial para analisar o projeto 07 – Efetivos: 

Geraldo, Aziz, Alex, Eldir, Antônio; Suplentes: Leonardo e José Maria. Projeto de 

Resolução 08/2019 – “Acrescenta o art. 5º-A a Resolução n.º 656, de 16 de março de 

2009, que: “Institui o sistema de concessão de bolsas de estágio pela Câmara 

Municipal de Pedro Leopoldo a estudantes de nível superior e dá outras 

providências”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; Projeto de Resolução 

09/2019 – “Altera o caput e o §1º do art. 1º; o art. 8º; o art. 9º e a cláusula oitava do 

Anexo I da Resolução nº 756/2015 que: “Dispõe sobre a concessão de bolsas de 

estudo aos servidores da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, e dá outras 

providências”, de autoria de Alex Fabiano Moreira. Apreciação das Indicações e 

Representação apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 134, 135, 140, 141, 145/2019, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicações 136/2019, de autoria de Marcus Marinho; Indicações 137, 142, 144, 146, 

150/2019, de autoria de Alex Fabiano; Indicações 138, 149, 151, 152/2019, de 

autoria de Eldir José; Indicação 139/2019, de autoria de Paulo Ferreira; Indicação 

143/2019, de autoria de Antônio Carlos; Indicações 147, 148/2019, de autoria de 

Geraldo a Cruz; Indicação 153/2019, de autoria de Leonardo Ribeiro; 

Representação 07/2019, de autoria de Frederico Henrique. O Presidente Paulo 

Ferreira sugeriu que um representante da Expresso Unir comparecesse a esta Casa 

para tratar das reclamações atinentes a prestação de serviço por essa concessionária. 

Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 

próximas semanas, foi sorteado o Vereador Antônio Carlos. Realizada a segunda 

chamada, estava ausente Aziz José Ferreira. Leonardo Ribeiro registrou a presença, 
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no plenário, de familiares da falecida Ana Luíza. Foi observado um minuto de 

silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelo falecimento de: Ana Luíza de 

Oliveira Silva, a pedido de todos os edis; Mário de Jesus, a pedido de Geraldo da 

Cruz. Marcus Marinho convidou a todos para o lançamento do livro O Brasil que 

Pedala, no dia 10 de abril. Às vinte horas e vinte minutos, nada mais havendo a ser 

tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 

uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 

Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, 

após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 04 (quatro) folhas 
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